

ЭКОНОМИКА

СОЮЗ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ:
ЗАДАНИЕ НА ГОД(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

— Прежде всего мы рассмотрели вопрос о созданном в конце прошлого года межведомственным консультационном совете по защите прав потребителей и о том, какие возможности в связи с этим открываются для предпринимателей. Мы уже давно говорили, что нужна какая-то эффективная форма взаимодействия всех служб, контролирующих, проверяющих, регулирующих работу малого и среднего бизнеса. Ведь бывает так, что требования, которые предъявляются предпринимателю одним ведомством, не стыкуются с подходом другого ведомства. Поэтому Совет предпринимателей области выступал за создание межведомственного общественного совета с участием руководителей проверяющих и контролирующих служб, способного коллективно находить решение сложных вопросов малого бизнеса, снимать возникающие противоречия.

Надо отдать должное инициативе, настойчивости руководителя территориального управления Роспотребнадзора Г.Л. Захарченко, проявленному им при создании консультационного совета. Кстати, эта служба была первой среди федеральных, с которыми областной Совет предпринимателей заключил соглашение о сотрудничестве. Есть положение о работе межведомственного консультационного совета по защите прав потребителей, утверждена программа на 2007 год. В состав совета вошли ру-

ководители центра гигиены и эпидемиологии в Орловской области, управления внутренних дел, антимонопольной службы, служб по тарифам, по ветеринарному и фитосанитарному надзору, ЦСМ, службы по жилищному надзору. А также председатели областного Союза предпринимателей и ассоциации предпринимателей г. Орла.

Я проинформировал предпринимателей о первых шагах межведомственного совета по защите прав потребителей. И мы поставили перед ними задачу активно участвовать в его работе — через меня и председателя ассоциации предпринимателей г. Орла Л.С. Музалевского. Например, в формировании повестки дня совета, в определении самых злободневных вопросов, которые возникают как у индивидуальных предпринимателей, торгующих на рынке, так и у малых предприятий — юридических лиц.

Мы обсудили также тему участия малого и среднего бизнеса в предстоящем совещании по итогам работы промышленного комплекса области в прошлом году и в ярмарке инвестиций «Орел-2007».

Мы знаем, что обычно в феврале руководство области проводит отраслевые совещания, на которых рассматриваются итоги года. И отсюда, что нас, предпринимателей, приглашают в них участвовать. Понятно, что когда ведется речь о торговле, то предприниматели — главные действующие лица. А в нынешнем году нам хотелось бы принять

более активное участие и в обсуждении вопросов работы промышленно-сти. На этом заседании совета Союза предпринимателей мы с коллегами обговаривали, какие вопросы хотели бы поставить на совещании по промышленности. Мы договорились, что предприниматели подготовят свои предложения, мы их обобщим и постараемся довести до всех участников совещания.

И несколько предложений уже прозвучало на заседании нашего совета. Одно из них связано с кредитованием, особенно сферы производства. Если предприниматель в торговле действительно может определить время работать на «коротких» деньгах, то даже он, решив развиваться, переходить от лотка, маленького павильончика на более высокий уровень предоставления услуг, встает перед проблемой: где взять небольшие деньги, чтобы строить магазин, приобретать оборудование? Малый и средний бизнес, работающий и в промышленности, и в строительстве, и в торговле, сталкивается с одним и тем же сложным вопросом: заемные средства. К сожалению, заемные средства сегодня предлагаются на короткий период и на весьма жестких условиях.

Бизнес сегодня во весь голос говорит, что кредитные ресурсы однозначно должны предоставляться на срок от 3 до 5 лет. Должны существовать банковские продукты, которые давали бы производителю в этой временной нише получать заемные средства. А так возникает тупик. С

одной стороны, мы спрашиваем предпринимателя: почему у тебя серьезные схемы, почему ты не развиваешься? А он в ответ: что же мне остается делать? Я не могу развиваться и выйти на цивилизованный уровень, потому что у меня самого средств нет, а привлечь кредиты не могу, так как условия их предоставления очень жесткие.

В связи с этим на заседании нашего совета прозвучала критика и в адрес областного фонда поддержки малого предпринимательства. Предприниматели отмечали, что было время, когда единственной возможностью получить среднесрочный или долгосрочный кредит на более-менее приемлемых условиях был наш областной фонд поддержки предпринимательства. Но сегодня он увлекается микрокредитованием, короткими сроками возврата займов. И этот последний источник, который был у предпринимателей для среднего и долгосрочного кредитования, практически исчез. Многие предприниматели на заседании нашего совета предлагали обратиться в областную администрацию, областной Совет народных депутатов, чтобы возродить практику среднесрочного кредитования в областном фонде поддержки предпринимательства.

А что касается участия малого и среднего бизнеса в ярмарке инвестиций в 2007 году, то мы поставили задачу, чтобы он был представлен ярко и многогранно, во всех отраслях.

Записала Л. ОРЛОВА.

НАЛОГИ

ТРАТЫ И ВОЗВРАТЫ

С первых рабочих дней нового года в налоговых инспекциях области началась кампания по приему деклараций о доходах граждан за 2006 год. Напомним, что подать их в налоговый орган по месту жительства (не позднее 30 апреля 2007 года) обязаны: индивидуальные предприниматели без образования юридического лица; частные нотариусы и другие лица, занимающиеся частной практикой; граждане, получающие доходы от сдачи квартир, других помещений внаем; граждане, получающие доходы от продажи имущества; граждане, получающие доходы из источников, находящихся за пределами РФ; граждане, получившие выигрыши по лотереям, тотализаторам (в том числе с использованием игровых автоматов); физические лица, если при получении других доходов не был удержан налог.

ОБУЧЕНИЕ

С каждым годом декларационные кампании носят всё более ярко выраженную социальную направленность, всё больше граждан обращаются в налоговые органы, чтобы реализовать свое право на получение возврата налога на доходы по суммам, затраченным на лечение, обучение, приобретение жилья. При предоставлении налоговых вычетов действует общее правило: они могут применяться лишь в отношении доходов физических лиц, облагаемых по ставке 13%.

Если средства затрачены на платное образование (собственное или своих детей — при их дневной форме обучения), то при помощи социальных вычетов можно полностью или частично возместить эти расходы. Возраст ребенка не должен превышать 24 года.

В соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 219 Налогового кодекса социальный налоговый вычет (как на собственное образование, так и на обучение своих детей) предоставляется в сумме фактически произведенных расходов, но не более 38 тыс. рублей (при обучении детей — не более 38 тыс. рублей на каждого ребенка). Если оба родителя платят за обучение ребенка, то налоговый вычет предоставляется в расчете не более 38 тыс. рублей на каждого ребенка на обоих родителей.

Следует отметить, что договор на обучение может быть заключен как с самим обучающимся, так и с одним (либо с обоими) из родителей. Допускается и заключение отдельных договоров с каждым из родителей.

Общим условием предоставления налогового вычета является наличие у образовательного учреждения лицензии или иного документа, подтверждающего статус учебного заведения.

ЛЕЧЕНИЕ

Список лекарств, медуслуг и даже хирургических операций, расходы на которые вам обязаны частично возместить, четко регламентированы постановлениями правительства. Вся необходимая информация есть у медиков, выписывающих рецепты и назначающих лечение.

Под возврат попадают общие медицинские услуги, в том числе стоматология, зубопротезирование и даже долечивание в санатории. В этом случае санаторий должен дать медицинскую справку (обязательно установленной формы) на сумму указанных услуг. Лекарства же выписываются на бланке рецепта (в двух экземплярах, форма 107/у) с уже проставленным штампом «Для представления в налоговые органы РФ». Бланки являются документами строгой отчетности, и потому у вашего участкового терапевта их может просто не

быть. Поэтому, если сумма предстоящих затрат на лекарства значительна, следует обратиться к главному врачу.

Законом предусмотрен возврат налога и в том случае, если потрачены средства на лечение близких родственников: детей, супругов, родителей. Главное — представить документы, подтверждающие степень родства. Единственное исключение, когда не предусмотрено предельные размеры вычета, — дорогостоящее лечение, в том числе хирургические операции (они ограничены только размером годового дохода).

ЖИЛЬЕ

Как известно, с 1 января 2005 года налогоплательщики получили право на имущественный налоговый вычет в полной сумме, полученной от продажи любого имущества, находившегося в их собственности 3 года и более. Таким образом, доход от продажи имущества, принадлежащего налогоплательщику на праве собственности 3 года и более, независимо от его размера освобождается от обложения налогом на доходы физических лиц.

Для реализации своего права на такой вычет налогоплательщику следует подать в налоговый орган по месту своего постоянного проживания необходимые документы.

Что касается права на получение налогового вычета при строительстве или приобретении жилого дома или квартиры (подпункт 2 пункта 1 статьи 220 Налогового кодекса), то налогоплательщик имеет право на имущественный налоговый вычет в сумме, израсходованной им на новое строительство либо приобретение на территории Российской Федерации жилого дома, квартиры или доли (долей) в них, в размере фактически произведенных расходов, а также в размере суммы, направленной на погашение процентов по целевым займам (кредитам), полученным от кредитных и иных организаций на новое строительство либо приобретение жилого дома, квартиры или доли (долей) в них. Без учета сумм, направленных на погашение процентов по целевым займам (кредитам), общая сумма данного имущественного налогового вычета не может превышать 1 млн. рублей.

Остается добавить, что в форму декларации о доходах, которая будет применяться в 2007 году, внесены некоторые изменения. В частности, если декларация представляется через уполномоченное лицо, необходимо приложить к ней документ, удостоверяющий такое право.

А. ГАВРЮТИНА,
Начальник отдела налогообложения
физических лиц
ФНС России по Орловской области.

СИЛЬНАЯ ЖЕНЩИНА

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Она шла, сжимая в руках пакет с мукой, врученный ей как малообеспеченной в службе социальной помощи, и плакала. Неужели ее, методиста районной библиотеки, и дальше ожидает такая же нищенская жизнь? Если с этим смириться, то как поднять на ноги доченьку-школьницу? На бывшего мужа надежды нет. И такая злость на наступившие времена, на свою покорность обстоятельствам нахлынула, что Людмила Андреевна решила: больше за подачкой в социальную службу не пойдет. Будет крутиться сама, чтобы заработать себе и дочке на нормальную жизнь. Она же с высшим образованием, как говорится, руки и голова на месте, неужели не найдется возможность заработать?

Так, в середине девяностых Людмила Андреевна Куркина вступила на рискованную дорогу предпринимательства.

Еще целый год она продолжала заниматься в библиотеке делом, которое хорошо знала и за которое ее ценили, а по выходным, в дождь и снег эта начинающая предпринимательница торговала на базаре книгами, учебниками, канцтоварами. Она по работе в библиотеке знала, какие книги востребованы, где их можно заказать, поэтому ее нехитрый бизнес понемногу налаживался. Покупатели ее знали, доверяли. И Людмила Андреевна все чаще задавала себе вопрос: какую услугу она еще могла бы предложить жителям района как предпринимательница? Она сделала окончательный выбор в пользу малого бизнеса, который требовал от нее все больше времени.

Сейчас она говорит так: «Если бы у меня тогда был муж, который хорошо зарабатывал, то я продолжала бы спокойно работать в библиотеке, но я могла рас-



Предприниматель Л.А. Куркина (первая слева) в своем ателье.

считывать только на себя и должна была крутиться». В библиотеке она взяла расчет.

Около двух лет торговала на базаре. Дочка на школьных машинах не по карману многим сельским жителям, Куркина предложила им такую услугу, как продажа в рассрочку без процентов. Она первой из предпринимателей Свердловского района заняла эту нишу, и ее магазин было полно покупателей. Вы спросите: неужели ее никто не обманул и все, взявшие недешевые телевизоры в рассрочку, расплачивались вовремя? Был только один случай, когда человек «завылвал» заплатить в течение трех месяцев подряд. Но когда Людмила Андреевна ему объяснила, что если так будет продолжаться, то придется выложить на много больше денег, проблема тут же решилась...

Следующий шаг предпринимательницы Л.А. Куркиной связан с желанием помочь женщинам района в обустройстве своего дома. В прошлом году она арендовала небольшое здание в Змиевке и открыла в нем магазин тканей и ателье «Лебедушка». Людмила Андреевна никогда не училась

на профессиональную закройщицу или портниху, она — самоучка. В трудное время сама шила, вязала обновки для дочери и себя. Поэтому и решила создать ателье, где жители района могли бы заказать себе модное и недорогое платье, подшить шторы, вставить замок, купить ткани и всякую мелочь для дома. Правда, с индивидуальным пошивом пока не получается: трудно найти хорошую закройщицу. Но ателье «Лебедушка» уже на слуху не только в Свердловском, но и в соседних Покровском, Глазуновском районах.

— У восхищающейся этой женщиной, — сказала специалист по защите прав потребителей Свердловской районной администрации М.А. Соломаха. — Людмила Андреевна начала одна, с нуля. А сейчас у нее 12 работающих. Она им вовремя платит зарплату. Людмила Андреевна постоянно в поиске, помогает детскому реабилитационному центру в Нахлестово...

Под Новый год уже несколько лет подряд предпринимательница переобедает в Деда Мороза и едет с мешком мягких игрушек, сладких подарков в этот реабилитаци-

онный центр. «Когда я вижу благодарные глаза детей, то хочу приехать сюда снова и снова, на душу это легло», — говорит она.

Людмила Андреевна старается предпринимательницей ради дочери. И втянулась в эту работу. Она сама ведет бухгалтерию, сама ведет договоры, продумывает новые направления бизнеса. Прошлым летом впервые за девять лет уехала отдыхать на базу отдыха под Орлом и через четыре дня вернулась домой, беспокоясь о работе. Ее жизнь вступила в более благополучную стадию. Она встретила хорошего человека. Дочь поступила заочно учиться на юриста и помогает матери. Что впереди? В планах — строительство собственного здания, с просторным торговым залом и более основательным швейным производством. Глава администрации Свердловского района Н.В. Азаров обещает выделить участок для строительства. Жизнь продолжается.

В. КРУГЛОВА,
Свердловский район.
На правах рекламы.

НАЛОГ

НА РОСКОШЬ

В Государственной Думе готовится к рассмотрению законопроект о введении налога на предметы роскоши.

В соответствии с ним под налогообложение должны попасть квартиры и дома дороже 15 миллионов рублей, автомобили, частные самолеты и вертолеты стоимостью от 2 миллионов рублей, различные украшения, предметы искусства, цена которых превышает 300 тысяч рублей.

«ВРЕДНЫЙ»

СТАЖ И ПЕНСИЯ

Конституционный суд страны специальным определением пояснил, как рассчитывать досрочные пенсии работникам вредных производств.

Это касается интересов миллионов россиян, работающих на производствах с опасными и вредными условиями труда. После всенародного определения Пенсионный фонд не сможет отказать им в назначении досрочной пенсии, как это происходило в последние четыре года.

Есть отрасли (нефтяная, химическая и др.), где доля работающих по первому и второму спискам вредных и опасных профессий доходит до 80% от общего числа. Такие работники имеют право на досрочную пенсию: по второму списку — на 5 лет раньше общепринятого пенсионного возраста, то есть мужчины с 55 лет, женщины с 50, по первому — на 10 лет.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

НАЛОГ

НА РОСКОШЬ

Но в результате пенсионной реформы «вредников» из старой пенсионной системы убрали, а отдельного закона для них так и не приняли. Естественно, люди начали отстаивать свои права в суде. И в конце концов дело дошло до высшей судебной инстанции страны. Пока закона об обязательных профессиональных пенсионных системах нет, установил Конституционный суд, время работы во вредных условиях засчитывается в стаж профессиональной деятельности независимо от того, до или после 1 января 2003 года выполнялась такая работа.

«ВРЕДНЫЙ»

СТАЖ И ПЕНСИЯ

Конституционный суд страны специальным определением пояснил, как рассчитывать досрочные пенсии работникам вредных производств.

Это касается интересов миллионов россиян, работающих на производствах с опасными и вредными условиями труда. После всенародного определения Пенсионный фонд не сможет отказать им в назначении досрочной пенсии, как это происходило в последние четыре года.

Есть отрасли (нефтяная, химическая и др.), где доля работающих по первому и второму спискам вредных и опасных профессий доходит до 80% от общего числа. Такие работники имеют право на досрочную пенсию: по второму списку — на 5 лет раньше общепринятого пенсионного возраста, то есть мужчины с 55 лет, женщины с 50, по первому — на 10 лет.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

НАЛОГ

Но в результате пенсионной реформы «вредников» из старой пенсионной системы убрали, а отдельного закона для них так и не приняли. Естественно, люди начали отстаивать свои права в суде. И в конце концов дело дошло до высшей судебной инстанции страны. Пока закона об обязательных профессиональных пенсионных системах нет, установил Конституционный суд, время работы во вредных условиях засчитывается в стаж профессиональной деятельности независимо от того, до или после 1 января 2003 года выполнялась такая работа.

«ВРЕДНЫЙ»

СТАЖ И ПЕНСИЯ

Конституционный суд страны специальным определением пояснил, как рассчитывать досрочные пенсии работникам вредных производств.

Это касается интересов миллионов россиян, работающих на производствах с опасными и вредными условиями труда. После всенародного определения Пенсионный фонд не сможет отказать им в назначении досрочной пенсии, как это происходило в последние четыре года.

Есть отрасли (нефтяная, химическая и др.), где доля работающих по первому и второму спискам вредных и опасных профессий доходит до 80% от общего числа. Такие работники имеют право на досрочную пенсию: по второму списку — на 5 лет раньше общепринятого пенсионного возраста, то есть мужчины с 55 лет, женщины с 50, по первому — на 10 лет.

В. КРУГЛОВА,
Свердловский район.
На правах рекламы.

В. КРУГЛОВА,
Свердловский район.
На правах рекламы.